

货车司机翁伸建用实际行动报效祖国 6次驾车逆行湖北送物资

温医大附一院党委书记夏景林: 疫情防控中的 坚毅身影

记者潘仙德报道 在新冠肺炎战役中,巨化集团汽车运输有限公司货车司机翁伸建,6次驾车运输防疫物资逆行湖北,来回行程达12000公里。他用实际行动表达了一名普通员工敢于担当、勇于奉献的精神。

这是一次在危难关头的承诺。为了把消毒原液快速安全送达湖北,巨化集团与公安交通管理、交通运输等部门作了精准对接,科学制定运输路线,详细拟定消毒原液生产、灌装、运输增援方案,并指派技术精湛的驾押人员担任物流运输任务。

在服务区也看不到车和人。”翁伸建说。第二天中午,车到了湖南醴陵服务区,翁伸建刚停稳车,一位戴着口罩的中年男子得知他俩是来给湖北送防疫物资的,便诚恳地邀请他俩到自己的超市,“有需要的东西可以随便拿,不用钱的”,这让他很感动,也很温暖!

心里也有些许恐惧和担忧。当看到行人向他们高高地竖起了大拇指时,翁伸建暗暗地告诉自己:“这是一个光荣而艰巨的任务。”在与医院工作人员完成交接后,他终于长长舒了一口气:“不负重托,完成使命。”

是党员我先上”的翁伸建,也萌生了入党的想法,还郑重地向党组织递交了入党申请书。在入党申请书上,他这样写道:“身为一名中国人就要以祖国利益为重,只要党和人民需要,我就会奉献一切,用实际行动来报效祖国。”

主动申请逆行湖北

“我去!我愿意去湖北,坚决完成集团交给我的任务,保证将防疫物资安全送到目的地。”得知要将一批防疫物资消毒原液运往湖北时,今年47岁已有20多年驾龄、曾获得省道路货物运输驾驶员职业技能竞赛第一名的翁伸建,向公司运输部经理郑卫东主动提出申请。

光荣完成艰巨的任务

2月2日下午3点,翁伸建带着妻子买的生活用品和单位准备的方便面及防护用品等,和他的老搭档王凯勇,载着满满一车消毒原液,驶向湖北省恩施土家族苗族自治州。

就这样,翁伸建把这批防疫物资运到目的地后,马上赶回衢州,住进宾馆,开始了长达14天的隔离。

递交入党申请书后再出发

就在隔离第13天时,公司又接到了运送防疫物资的指令,翁伸建需要继续逆行,回来再继续隔离14天。看他这么辛苦,公司运输部党支部书记何国栋心里过意不去。此时,一直羡慕医护人员“我

通讯员尚琳媛报道 温州是除湖北以外新冠肺炎患者较多的一个地区,温州医科大学附属第一医院作为省、市收治新型冠状病毒肺炎重症患者定点医院、集中收治医院,收治的患者中,危重症和重症患者占了全市80%以上。

合指数逐步恢复正常。“沙利度胺片是一个非常老的药,原本是上世纪50年代末期用于治疗早孕吐的一个药,还有抗炎和调节抵抗力的作用。”当面临第一个重症新冠肺炎患者时,夏景林考虑用此药,是基于该药有镇静安眠、止吐、抗血管生成等多个方面的价值。在用药14天后,患者康复,于2月17日出院。

“疫情就是命令,防控就是责任。”身兼院党委书记和医务工作者双重身份的夏景林,深知肩上责任重大。他以身作则,带领全院党员干部冲锋在最前线,从除夕前开始的近一个月里,他每天工作超过16小时。

针对疫情变化,夏景林指导医院专家组结合医院防控工作的实践,在及时组织医务人员学习国家最新版诊疗方案的基础上,组织专家组深入分析临床病例,对国家卫健委发布的诊疗方案中“疑似病例诊断标准”提出修改建议,结合可借鉴可推广的病例形成专家共识,先后制定《温州医科大学附属第一医院新型冠状病毒感染的肺炎专家观点》《谨防漏诊流行病学史的忠告》《警惕呼吸以外的症状!如消化道症状等》等4份温医大新冠肺炎专家观点。

为增强重症救治,夏景林第一时间召集组建专家组对温州市及各县区疫情防控工作开展指导,并根据温州地区的疫情特点,采取“下沉和上通”进行科学施治。一方面,通过派专家下乡或网络诊疗等形式,摸排县(市、区)的患者,把区域内危重症患者的发现和救治工作前移;另一方面,他抽调各科精干力量,组建隔离重症监护室,对危重症患者采取“一人一专家,一日两会诊”、专家24小时值班制度、每日两次多学科专家讨论等创新措施,将救治方案细化再细化。

同时,组织专家团队在第一时间开展新冠肺炎临床特征分析及流行规律研究,通过收集患者的临床资料及流行病学资料,建立数据库,为温州市疫情防控策略与方案制定提供科学数据支撑。

一例重症新冠肺炎患者,入院时焦虑不安,呕吐腹泻,有明显的缺氧症状。夏景林在仔细分析病情后,创新地使用沙利度胺片对患者进行治疗。在使用药物3至4天后,该患者的症状消失,缺氧明显改善,氧

因表现突出、防控成效显著,温医大附一院获省委办公厅、省政府办公厅通报表彰,并受到了国务院督导组 and 上级领导的高度评价。

把小生意做成大慈善,嵊州劳模沈红平: 疫情不结束 爱心不停步

记者胡神报道 日历一页一页地翻着,从大年初三到现在,嵊州市劳模沈红平忙碌了60多天。她说疫情结束后最想做的就是睡上3天,但现在,只要“疫情不结束,爱心不停步”。

小笼包出炉了,打包后装进两个大泡沫箱,放在沈红平的车里。沈红平就做好了爱心“外卖员”,专送爱心小笼包。

沈红平是嵊州市“两头门”小笼包店负责人,也是一名中共党员。在嵊州市甘霖镇上,沈红平的店,开了十来年,名气挺大的,而名气同样大的还有她负责组建的“两头门”爱心志愿服务队。平时除了忙生意,沈红平把大部分的时间都用来做公益。急难险重的突发现场常见她的身影,敬老院里总有她的笑声,送温暖、送清凉的队伍里总能飘出她做的包子香气……

从甘霖镇到嵊州市区,看到有卡口的地方,她就去送,给警察,给医护人员,给志愿者,每人一袋。在路上,遇到环卫工人,她也送。嵊州山多,沈红平和老公、女儿最远开车去28公里外的山区,给那边的防疫一线工作人员送过包子。“白天我们分几路给他们送,晚上他们有需要的会联系我,我也送。”沈红平说。

捐献造血干细胞显大爱



刘英英是中策橡胶集团建德公司下涯春秋全钢一分厂的职工,有一个13岁的孩子,家庭幸福美满。她一直积极投身于公益志愿服务中,目前已累计献血达2400毫升。2014年,加入中华骨髓库。今年1月16日,省造血干细胞资料管理中心给中策橡胶集团建德公司发来专函,刘英英与江苏的一名患有再生障碍性贫血的8岁女孩配对成功。她成为我省第551例、建德市第12例(第1例女性)造血干细胞志愿捐献者。经血样采集、初筛、高分和体检,原定于2月10日进行造血干细胞采集工作,却因为突发疫情被延迟。

这次疫情来势汹汹,除了个别酒店,大部分餐饮企业都暂时关停了,那些坚守在防疫一线各个卡口上的工作人员吃饭问题怎么解决?晚上饿了有没有点心?生意停了,爱心服务不能停,抱着这个想法,沈红平把老公、女儿和爱心志愿服务队的三四名队员召集在一起,穿上红马甲决定坚守在志愿服务的一线。

从大年初三一直干到现在,中间一天都没有停下来。“现在他们在路上看到我的车就知道是送包子来的。”沈红平笑着说。红色的马甲、胸前的党徽,尽管戴着口罩,可大家还是一眼认出了这位有爱心的老板娘,这让沈红平的心里总是暖暖的。

每天早晨,沈红平6点多就起床,去菜场买来六七斤的猪肉,揉起面粉,生起炉子……擀好的面皮在她的手里柔柔地打着转,新鲜的馅料转眼就被包进皮子里形成了一个小小的包子,整个过程也就20秒钟。很快,一笼笼热乎乎的嵊

每天六七十斤猪肉,几十盒豆腐,算上面粉和汽油费,怎么算都不是一笔小开销,但沈红平笑着说,这个账没法算,因为要算的话就没法做公益了。“跟那些在一线抗击疫情的人比,他们甚至愿意献出生命,我们做这些就显得微不足道了。”沈红平谦虚地表示。

国网浙江建设公司张金溪: 最好的陪伴是同心战“疫”

通讯员冯海颀 记者邹伟锋报道 张金溪是国网浙江建设公司安全稽查大队的一名骨干,负责全省在建基建工程的安全督查。战“疫”期间,主动联系,组织发起社区疫情防控志愿服务招募令,协助小区开展防疫宣传、信息摸排、体温测量、人员登记、秩序维护和服务隔离对象等各类志愿服务,常常在社区门口一站就是几个小时,耐心细致地重复着看似平凡却不可或缺的服务。

西溪医院内内分泌科的一名主治医师,两个多月来,她一直坚守在战“疫”一线。因工作性质,张金溪常年在外出差;而田芳也经常需要在医院值班,一家人聚少离多。每天看着疫情的严峻形势,毕业于武汉大学临床医学专业的田芳提出去支援一线的想法。她说:“看着我的老师、同学们都奋战在第一线,我也想出一份力,而自己学医的初衷也就是为了治病救人,这时候绝不能退缩。”张金溪虽然内心有些担心,但还是支持妻子的决定。

于是一线工作,于是一线工作中。热爱公益事业的张金溪也开始主动联系社区居委会和片区网格员,开始了社区一线战“疫”日常,还几经周折采购了一批口罩送给社区一线防疫人员和派出所民警。他说:“保护好他们,才能保护大家。”

父子齐上阵 当好社区防疫“守门人”

通讯员刘东生报道 在这场抗击新冠肺炎疫情的人民战争中,有两大阵地尤为关键,一个是医院救死扶伤的阵地,另一个就是社区防控阵地。

父子张诚聪,2014年部队退役回来,在一家房地产投资管理公司上班。疫情发生后,张诚聪主动请求参加防控工作,每天在小区卡口对来往车辆与人员进行排查:“体温正常,出门戴好口罩不随意外出,如果哪里感觉不舒服,请及时和社区联系……”

在杭州市西湖区三墩镇厨房斗社区有这样一对“父子兵”,他们在家是父子,在抗疫战场是战友。他们是52岁的张锐新和27岁的张诚聪父子。张锐新是三墩镇厨房斗社区党总支书记,他在社区工作33年,书记岗位上也有18年,是个“老社区人”。从年前就没有休息,大年三十还在忙着疫情防控,一直坚持到3月中旬才轮休上。用他的话说“现在排查防控主要还是在社区,这里是我们的阵地,无论如何我都要坚守住。”

一开始,我只是去帮忙给进出小区的人员量体温、做登记,做着做着,就觉得身体上的很多事情让我很感动,为了抗击疫情他们付出了很多。我的工作虽然微不足道,但是只要能给抗击疫情带来积极改变的,哪怕是一点点,做着做着就发现自己的内心更坚定了。”张诚聪说。

其实,在疫情发生前张锐新就已经患上感冒,经过近一个月的连轴转,张锐新终于熬不住了,

嗓子发炎,说话都困难,同事们劝他在家休息一天,但他依然坚守工作岗位。他心里明白,自己是社区的“主心骨”,一定要撑住。

每天24小时坚守,不放过任何“蛛丝马迹” 致力守好“空中门户”

通讯员王慧青报道 “航班号、座位号多少?” “14天内去过哪些地方?” “有无接触过疑似和确诊人员?”……

问一边用笔记录,为了提高效率,每流调完一位,就用手机拍照发送给后方信息组,尽快把信息录入电脑。

3月26日,在杭州萧山机场国际4号厅一张小桌前,杭州市萧山中医院医生高煊煊和同事正在进行流行病学调查,对来自重点区域的乘客开展严格排查。

在信息录入的同时,萧山区卫健局工作人员郑准也要马不停蹄地开展流调信息分析。她一边查看旅客健康码、移动轨迹,一边根据公安大数据分析比对,在“蛛丝马迹”中寻找线索。“如果乘客体温正常,信息比对又没有发现可疑情况,就可以正常乘坐飞机或离开机场;如果有异常情况,就要按防控指挥部统一要求,进行集中隔离。”郑准说。

从1月23日起,杭州萧山陆续抽调萧山区卫生健康局机关干部、萧山区疾病预防控制中心工作人员及各区医院医护人员共30余人,组成工作专班进驻萧山国际机场,对重点旅客开展测温、流调、采样,以及联系送医、落实隔离点等工作。

国际4号厅内设置的流调点,主要对可能经过重点区域或健康码显示红码和黄码甚至无码的乘客进行流调。“一天至少流调六七十个,多的时候近200个。”高煊煊及同事是流调的“前线兵”,一边问

量前来支援,并在国际2号厅又开辟了一个针对国外输入的留观区。

“目前,我们对来自所有国家(地区)的人境人员,一律采取14天集中隔离医学观察措施;对国内红、黄码旅客分别采取隔离14天和7天。”萧山区卫健局派机场负责人倪火山说。

两个多月时间,萧山派驻机场工作专班每天24小时坚守,换来的是机场“零扩散”的良好态势。截至3月25日12时,专班共开展流行病学调查7438人,其中采取隔离措施884人,送医救治185人,健康放行6335人,为守护浙江“空中门户”贡献萧山力量。

科学老师 田间开起“云”课堂



近日,随着直播教学的深入,杭州市临安区天目山镇藻溪小学以“多彩课堂”形式开展亲近自然主题教学。科学老师走进大自然,来到田间地头,利用网络直播教学的方式,向学生讲解油菜花、铁皮石斛、灵芝

等植物的生长过程,使学生在家里就可以亲近自然,增强学生自然科学知识。图为该校陈浙音老师在田间向学生直播讲解油菜花的知识。 通讯员胡剑钦 摄

“我是党员, 非常时期,必须上!”

殡仪馆安全员徐辉
坚持每天早到一点,晚走一步

通讯员许可馨报道 殡仪馆,是大多数人既熟悉又陌生的地方,熟悉是因为我们总是在这里送别逝去的亲朋,陌生是因为很少有人愿意真正去了解。

徐辉几乎全年无休,而且总是比其他人上班早到一点,下班晚走一步。特别是今年因疫情而显得特殊的春节和即将到来的清明节,徐辉不仅要抗拒住正常火化和严控治丧人数的压力,还要一个劲劝返前来祭扫的市民。

遗体接运、遗体冷藏、遗体守灵、遗体火化、骨灰安葬等这些在外人看来有些可怕的工作,衢州市殡仪馆安全员、兼职火化工徐辉却一干就是21年。

上个月,徐辉在巡查时发现一台火化炉发生故障,排风管盖板脱落,火化炉无法有效预热。预热器是火化炉的“心脏”,必须马上维修。

今年新冠肺炎疫情发生以来,根据疫情防控要求,必须从简,入馆办理火化的家属必须控制在5人以内。这让一些处于悲痛中的逝者家属不满:“最后一次见面了,你们也不让我看看?”

对此,徐辉总是站在最前面,耐心地一遍遍劝导家属:“非常时期,减少人员陪同,可以降低被感染的风险!”“小声音,让他们安安静静地走吧!”这样的劝导徐辉不知道要讲多少次,嘴巴干了,嗓子哑了,也赢得了家属的理解和支持,这让他倍感欣慰。

1999年进入单位后,除了几年前因手术请过几天病假,